

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyitvány petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A két új takarékpénztár fuziójáról.

A közvélemény hatása alatt írjuk e sorokat, amely közvélemény a megalakult két új takarékpénztár egybeolvasztását mintegy hangosan követeli.

Nem képezheti vitaközvetítő tárgyát, hogy a létező zala-egerszegi takarékpénztár és a vaszalai takarékpénztár zala-egerszegi fióktelepe mellett városunkban egy új pénztárat létesítése már évek óta nemcsak a célszerűség szempontjából, hanem a közszükséglet tekintetében is kívánatos volt. Azonban a létesítésnek gátat vetett a kezdeményezés hiánya, míg a múlt hó 19-én egész váratlanul városunk közönsége arra ébredett, hogy egyesek „Zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság“ címe alatt egy részvénytársaságot alakítanak és erre nézve az aláírási felhívást a részvények jegyzése végett kibocsátották.

A jegyzés sikere az alapítókat már csak azért is meglephette; mert míg ők kibocsátott szervezetekben a jegyzésre majdnem egy egész havi időt tüztek ki: addig három nap alatt oly nagymérvű túljegyzés történt, hogy kénytelenek voltak március 21-én este a jegyzést lezárni.

E sikeren azonban épen nem csodálkozhatunk; mert a közönség a takarékpénztári részvényt olyannak tekintti, amely egy-két kezdő év elmúltával a részvényesek zsebébe dús évi osztalékot juttat s így kiki iparkodik részvényhez jutni.

Hogy az alapítók a megfelelő körültekintéssel szervezkedtek-e s létszámuk megállapításánál figyelemmel voltak-e arra, hogy városunkban mindazok, akik úgy társadalmi állásuknál, valamint anyagi viszonyaiknál fogva talán joggal elvárhatták volna, hogy egy ily fontos intézmény létesítésénél ők is figyelembe véssenek: erről — meghaladott dolog lévén — már csak azért sem vitatkozhatunk, nehogy bárki is azt vethesse szemünkre, hogy tollunkat személyes érdek vezérli.

A felvetett kérdés megvitatását tehát egyszerűen mellőzve, mondjuk inkább, hogy azon régi elv kifolyásaként, mely szerint minden actio reactio illetve ellenactio szül: egyesek nyomában megindították a mozgalmat egy másik t. i. „Zalamegyei takarékpénztár“ részvénytársaság alakítása érdekében, hasonló sikerrel s a kitűzött kétszer 24 óra alatt szintén túljegyzés jött létre s a részvényeket alajegyzőknek nem kis bossúságára a részvények szétosztásánál itt is repartitiónak helye állott be.

Mikor mind két társaság kitűzte alakuló közgyűlésének idejét: már ekkor úgy a részvényesek, mint az alapítók körében mindkét társaság részéről felmerült a kérdés: nem lenne-e célravezető a két társaságot egyesíteni? Az alapítók körében azonban ama nézet emelkedett túlsúlyra, hogy az alapítók az általuk kibocsátott tervezet és aláírási ív folytán a részvények alajegyzőivel szemben obligóban vannak, amelyből a társaság megalakulásával, a felmentvény megnyerésével jönnek ki s a megalakult két társaság lehet tulajdonképpen jogosult az egyesülés kimondására s oly irányban való keresztülvitelére, amely mindkét félnek igényeit kielégítheti.

Megalakulván most már mindkét társaság, e két társaság, mint jogi személy, kétségkívül illetékes az egyesülés módjainak nemcsak tüzetes megtárgyalására, hanem annak keresztülvitelére is már csak azért is; mert mind két intézetnek az alakuló közgyűlés által elfogadott alapszabályai megengedik az egyesülést más, hasonló irányban működő pénztárral.

Kérdés lehet az, vajon az egyesülés megvalósítható-e?

Mi minden habozás nélkül azt felelhetjük e felvetett kérdésre, hogy igen.

Megvalósítható a két társaság egyesítése akár a részvényesek, akár az alapítók érdekeinek szem előtt tartása mellett vizsgáljuk a kérdés megoldását.

A részvényesek érdekeiről kell első sorban szólnunk; mivel akár számukat, akár az általuk képviselt részvények számát vesszük figyelembe,

mindkét intézetnél ők képviselik a többséget és így illő, hogy első vonalban az ő érdekeik vételessen figyelembe.

A részvényesek egyik fő érdeke — felfogásunk szerint — az lehet, hogy a repartitio folytán az egyes intézeteknél kapott részvényeik közöttük megmaradhassanak. Ezt pedig igen könnyen elérhetjük, ha a „Zalamegyei takarékpénztár“ 400 db. 100 frtos részvényé mellé a „Zalamegyei központi takarékpénztár“ 200 darab részvényét vesszük, csupán azzal a különbséggel, hogy ez utóbbiak — a tervezettől eltérőleg — nem 200 forintosak, hanem 100 forintosak lennének, aminek folytán a részvényesek itt 200 forint helyett részvényenként csak 100 forintot tartoznának lefizetni, ami azonban rájuk nézve nem teher, hanem tulajdonképpen könnyebbség lenne s így az egybeolvasztott pénztárat 60.000 forint alaptőkével indulna meg s ezt 600 darab 100 forintos részvény képviselné.

Látszólagos vesztesége lenne a részvényeseknek, hogy egyik felől a 200, másik felől a 400 darab részvényt szemben egyesülés esetén 600 darab részvény lenne és így az évi tiszta jövedelem több részvényes közt oszolva meg, egyre-egyre kevesebb évi osztalék esnék. Ez ellenvetéssel szemben azonban felhozzuk, hogy az egyesülés folytán közösen megmenekülünk legkevesebb évi 3000 forint regie költségtől, ami már magában a 60.000 forint közös alaptőkének kerek 5%-át képviseli s így ez tiszta nyereség lenne. De kárpótolva lennének még más részből is. Ugyanis, míg a szétválasztás mellett mindegyik azon pénztárat érdekeinek szolgáltatásban áll, ahol részvényes s így az üzletek a két intézet között megoszolva, az évi tiszta jövedelem is okvetlenül kevesebb lesz: addig az egyesülés folytán a két intézet részvényesei összesített erővel a közös társaság érdekeinek előmozdításán fognak fáradozni úgy, hogy az egyesült társaság okvetlenül oly forgalmat mutathat fel, mint szétváltan maradván, a két különálló társaság együttvéve, mivel az egyesítéssel a két különálló társaság összes érdekkörei is egyesülnének.

A „Zalamegye“ tárcája.

A bunda.

Ita: Payer Jenő.

Furcsa historia ez, kérem szeretettel. Még ma is töprengnek rajta a gerődszegiek.

Jaáki Sándor elutazott karácsonkor átkozottul komisz időben és bundában. Harmadnap vissza jött és most törvénybe kéri a bundának személyleírását és igazolását Jaáki Sándorhoz tartozandóságának.

Affólott töprengnek Gerődszegen, hogy miképpen került törvény elé a bunda? Mert, hogy miért utazott Jaáki Sándor, az irástudó ugyanis kitalálja, ha megnézi aláírását a népbanknál, vagy akár a vén Mózi zsidónál, aki szintén őriz belőlük néhány példányt, mint drága ereklyét. Aláírásában: kis és nagy göresnyei Jaáki Sándor, benne van az utazásának lélektani oka. A Góthai Almannában sok szép név van de talán egyet sem lehet így írni; meglátszik ezen, hogy tulajdonosa minden betű fölé szeretne legalább egy-egy öt águ koronát rajzolni. Mi csúrs-csavarás, dolga bizony Jaáki uramnak sem Gerődszegen, sem Vakolán nem volt, de voltak erősen kifejlődött arisztokratikus hajlamai.

A közlekedés szünetelt egész Dunántúl.

Mikor a kőkényes-kurgyai vonal szabaddá lett, Gerődszegről indult az első vonat. Az állomás főnök egész személyzetét mozgósította; jártak házról házra pasast fogni. Hiába! Hátha jól megfizetnek, fölül-e valaki? Soha kedvezőbb alkalom nem kínálkozott még embernek, akinek arisztokratikus hajlamai vannak, extra zúg ellenben nem áll mindig rendelkezésére. Nem is volt olyan ember Jaáki uram, a ki a sült galambot elhessegeti.

Pillanatil sem késett, kapta táskáját és bundáját, csak épen sáros kordvány eszímait bujtatta fényes kalucsnikba. Lefoglalt egy kocsit podgyásza számára, abban helyezte el kizárólag; egy másikat megtett szalonkocsinak s kényelmesen elhelyezkedett annak ablakánál.

A vonat kirobogott. A mozdony egyhangú zakatolásával ördögi hangversenyre kelt a süvöltő szél, recsegetek az ablakok. Közel — távolban fák, bokrok fehér terhük alatt roskadoztak s a kocsik ablakából tekintve, örült sebességgel rohantak tovább. Órák jártányira nem tünt elő élőlény, mindenütt csak a szürke semmiség.

Jaáki Sándor gondosabban burkolta maga köré bundáját és áldá a gondviselést, mely fűtött vasúti kocsiba vele hozatta. Hja! tempora mutantur, megváltoztak a viszonyok nagyon! Lám a társadalmi életben egykor a fináncot tartották fölöslegesnek s ma már jó Wekerle odáig vitte a dolgot, hogy végrehajtó nélkül sem élhetne holtig nyugodtan az ember.

Hencsén vége szakadt a fejedelmi utazásnak. Különös népség az a hencsei: alig állt meg a vonat, már fölkapaszkodtak: egy barát, egy huszár és végül egy hölgyecske. Takaros teremtés volt, tejét kendőbe burkolta, onnan ragyogott elő két fekete szem s gömbölyű, barna arca, melyre a hideg festett rózsákat; hóban kellett gázolnia — hitet mernék rá tenni, hogy csak ezért fogta föl oldalt ruháit; formás lábcskái, melyek így előkandikáltak, valósággal lázba hozhattak minden férfi szívet.

Nem csak a huszár, de az igazi gavallér is kész tűzbe-pokolba menni szép asszonyért, főképen pedig ha ez a pokol egy podgyászkoocsira degradált harmad osztályú.

Az ismerkedés egy kicsit nehezen ment. A vonat már a tekenyei halmok között haladt s ők még egy lépéssel sem voltak előbbre. Különös is volna, ha zord

időben a tagyos közöny gyorsabban melegednék fel. Az ismerkedés valódi akadályá mégis csak az volt, hogy őrmester Pityókos, mintha napiparancsban kapott volna megbízást, a padon végig nyújtózva, örködött s figyelt a szép asszony minden mozdulatára; pater Hilárius pedig tolyton filozófiával traktálta Jaáki Sándort. Boszankodott is ez s pokolba kívánta mind a kettőt. A jámbor barátot hagyta el először is a türelem. A Jaáki által odavetett vastag ostobaságok ellen hevesen filippikázott s elragadtatásában talpas eszközeit érintkezésbe hozta Pityókos oldalbordaival, mire fölébredt abban a szunyadó oroszán és imádságba foglalta mindazokat, akik fogyatékos virgoniájának létezésére valaha befolytak. Hilárius atya szent borzalommal hánytá magát a keresztet s előkapta bibliáját — a harminckét levelűt és egy üveg jófajta kóppányit engesztelő áldozatul.

Miattuk akár fölfordulhatott volna a világ.

Jaáki közeledett a hölgy felé.

— Kisasszony, miután itt az urakra nézve megszüntünk létezni, engedje, hogy mellette foglaljak helyet, és lábaihoz rakjam hódolatomat.

— Teljesen fölösleges uram, az előbbi ellen azonban nincs kifogásom.

Jaákinak elég volt egyelőre ennyi, hogy szabaddá eressze féktelen szenvedélyének minden ördögét.

— Imádom a pillanattól kezdve, melyben e kocsi lépcsőjére tette lábcskáit. Lenne bár utazásunk olyan végtelen, mint aminő szerelme.

— Ugy látszik uram, ön gözzel dolgozik és főleg frázisokat gyárt. Nagyon mullatitnak, folytassa kérem.

— Gunyolódik? Higyje el édesem, az igaz szerelme pillanat a szülője; őnt látni s megszeretni lehet, ömlengett Jaáki és ajkaihoz emel a hölgy kezét.

— Ha úgy volna is, biztosítom, hogy utunk nagyon rövid lesz és elválik azután örökre.

De az egyesülés nem károsíthatja az alapítókakat sem akár a tisztán anyagi, akár — hogy úgy fejezzük ki magunkat — az ambíciós érdekeket veszszük is figyelembe.

Anyagi szempontból nem károsodhatnak; mivel a 600 darab részvény mellett is mind-egyik megtartja — ép úgy, mint az egyes részvényesek — az eddig birt részvényeit. S e részben egyik intézet alapítói sem szenvednek semminemű károsodást a másik intézet alapítóival szemben; mivel mindkét társaságnál az alapítók egyenlő számú (6 darab) részvényt tartottak fenn maguknak.

Az ambíciós érdekek is könnyen ki-egyeztethetők egy új igazgatóság és felügyelő bizottság alakításával már csak azért is; mivel a „Zalamegyei takarékpénztár“-nál az alapítók közül az igazgatóságban van 9, a felügyelő bizottságban 5, összesen 14 tag, míg a „Zalamegyei központi takarékpénztár“ alapítói közül az igazgatóságban van 12, a felügyelő bizottságban 1, összesen 13 tag. Ezen szám adatok azt mutatják, hogy egy 24—26 tagú igazgatóság és 5 tagú felügyelő bizottság szervezésével az alapítók érdekei teljes kielégítést nyernének, sőt figyelem lenne fordítható arra is, hogy úgy az igazgatóságban, mint a felügyelő bizottságban a részvényesek is képviselve legyenek.

Ha tehát — mint fennebb kimutattuk — sem a részvényesek, sem az alapítók nem veszítenének a fúzióval, sőt ellenkezőleg ebből mind-egyik félre csak haszon hármanék: nem látjuk át, hogy az egyesülést mi akadályozhatja?

Talán a kezdet? E részben azt hisszük, leghelyesebb lenne, ha mindkét társaság először egy-egy ötagú bizottságot küldene ki kebeléből, melyben mind két intézet elnöke, vezérigazgatója, ügyésze és két-két igazgatósági tagja venne részt. Ez a tiztagú bizottság állapítaná meg közösen az egyesülés tervezetét; ezt azután mindkét társaság igazgatósága tüzetesen megtárgyalná és közös megállapodásra jutván, mindkét társaság tartana külön-külön rendkívüli közgyűlést, amelyen az előre megállapított egyesülési pontozatok megtárgyaltnának s az egyesülés mindkét fél részéről közgyűlési határozattal kimondatnék.

Ilykép gondoljuk mi az ügy lebonyolítását, hogy az sikerre vezetne.

Végül szükségesnek tartjuk kijelenteni, hogy jelen sorok megírására sem az egyik, sem a másik társaság részéről megbízatást nem nyertünk. Jelen sorokat kizárólag saját felalósságunkra irtuk s a közhangulat behatása alatt, amely közhangulat a két intézet egyesítésének szükségességét hangoztatja s amely elől — mint a nyilvánosság organuma — kitérnünk nem lehet, de nem is szabad.

Pázmány Dénes országgyűlési képviselő beszámolója.

Pázmány Dénes, kerületünk országgyűlési képviselője, a lapunk husvétii számában a rendező bizottság részéről kibocsátott programhoz híven, f. hó 1-én este 1/4 órák érkezett Körmenről felől városunkba.

Az „Arany Bányá“ vendéglő előtt a rendező bizottság nevében Kovács Károly polgármester lelkes

— Hátha én akkor is ismételném, ha rabszolgája lennék, hogy árnyékként kísérjem lépteit.

— Lehetetlen uram. Engem az állomásnál várni fognak, ott elválnak, hogy soha többé ne találkozzunk. Kezébe rejté arcát és zokogni kezdett. Jaáki annál hevesebben folytatta az ostromot.

— Ez nem fog megtörténni, ha világ végére vinnék is, elmegyek és visszahozom, hogy azután soha el ne bocsássam.

— Nem lehet, nem lehet, volt a folytonos ellenetés. Nagybátyám zárdába küld s onnan csak évek múlva szabadulhatok, arra ön régen eltelejtett már engem.

Az örmester elvesztette a pártit, minek okáért a barát huzott a koppanyiból. Amazok suttogva folytatják beszédjüket, de szász szónak is egy a vége, mire a huszár is kére kaphatta a butykost. Jaáki uram átvezette hölgyét a szalonkocsiba, átszállította a podgyászt és visszatért a játszókat bámulni.

A barát már a harmadik, negyedik üveget huzta elő, vigan kotyogott, szépen ki is ürült. Az ötödiket ismét csak a barát kezére játszotta a sors, nem nagy öröme a huszárnak, aki már a mindenszentek litániáját mondogatta — de fordított rendben s elkeseredését csak fokozta, hogy a szép reményekkel elindult extra zúg megérkezett a végállomásra.

A szalonkocsinak előléptetett másodosztályu ajtaja megnyílt s Jaáki előkelő eleganciával és kézitáskával lépett ki ajtaján, a legnagyobb előzékenységgel segítve gyenge termetű cilinderes fiatal társának, aki szinte roskadozott a nehéz bunda alatt.

Izgatottnak látszott mindkettő. Az ifjabb félénken tekintgetett maga körül s erősen kísérője karába kapaszkodott, mikor meglátta, hogy a váró közönség közül valaki merészen fixirozza.

beszéddel fogadta, mire képviselőnk válaszában köszönetnek adott kifejezést a szíves fogadtatásért.

Husvét első napján, amelynek a legszebb verőfényes idő kedvezett, a mise után, 1/2 órák tartotta óriási közönség jelenlétében beszámoló beszédét.

Az egy óráig tartott beszéd kezdetén felemlíté, hogy már a múlt nyáron akarta kerületét meglátogatni, azonban az akkor a fővárosban uralkodott kolera járványa való tekintetből e szándékával fel kellett hagynia, míg most örömmel ragadta meg a kedvező alkalmat s eljött választó kerületébe, hogy a napi renden levő egyház politikai kérdésekben elmondja a saját nézeteit, de meghallgassa egyúttal a választó polgárok véleményét is és a kölcsönös érintkezés, véleménynyilvánítás következtében az eszmék tisztázódjanak.

Megemlékezett az 1892-ik évi téli választásokról; az általános elkeseredésről, amelylyel az ellenzék a kormány ezen intézkedését fogadta; majd szólt a fényes győzelemről, amelyet az ellenzék ennek dacára a választások alkalmával kivívott. Felemlíté a Hentzi szobor megkoszoruzásának ügyét, a nagy és sikerrel végződött agitációját az ellenzéknek a nemzeti közérület megsértésére irányult ezen eljárás miatt. Majd apostrophálta Szapáry Gyula gróf miniszterelnöknek bukását, az új kabinet alakítását. Kifejezést adott azon nézetének, hogy a jelenlegi kormány tértsai sok jóakarattal igyekeznek terhes feladatuknak megfelelni, a multban elődek által elkötvetett egyes mulasztásokat helyrehozni; részéről a hibát nem annyira bennök keresi, mint inkább kormányzásuk hibás kiindulási pontjában: az 1867-es kiegyezésben.

Végül részletesen szólt a függőben levő egyházpolitikai kérdésekről, melyekre vonatkozólag felemlíté, hogy ezek nem képeznek tulajdonképeni pártkérdést; a különböző pártok képviselői ugyanis itt sok tekintetben véleményökben megegyeznek.

A receptio kérdését illetőleg óhajtja a különböző felekezeteknek vallási tekintetben teljes egyenjogúságát, bár előtte első mindenkor a honpolgárok hazafisága, első maga a haza s csak azután jó figyelembe a vallási szempont.

Nagy súlyt fektet az anyakönyvek pontos vezetésére, de nem óhajtana azt kivenni a lelkészek kezéből, csak ott, hol az illető lelkészek annak vezetésétől vonakodnának, vagy ahol nemzetiségi üzelmek miatt megbízhatóságukhoz kétség férne. Ezzel jelentékeny anyagi kiadástól menekülne meg az ország.

A polgári házasságot illetőleg a fakultatív polgári házasság híve. Kívánja pontos körvonalozását és megállapítását azon feltételeknek, amelyek a házasság megkötéséhez és érvényességéhez mulhatlanul szükségesek; szigorú megállapítását a házasságot felbontó akadályoknak, azonban nem kénszeriténé a jegyeseket, hogy az állam hivatalos közege előtt keljenek egybe, hanem tetszésükre bizná, vajjon a templomban vagy az illetékes világi hatóság előtt történjék az egybekelés.

Az egyházpolitikai kérdések részletes taglalása után felemlíté a zala-egerszegi főgymnasium ügyét, amely a választó kerület székhelyét oly közvetlenül érinti; felhozta, hogy ez a dolog annyira megérett, hogy annak megvalósítása a közel jövőben biztosra vehető.

Beszédjét a jelen volt közönség többször kísérté zajos éljennel és általános helyesléssel.

Képviselőnk tiszteletére husvéthétén este 8 órák a zala-egerszegi kaszinó helyiségében 70 terítékű bankett volt, amelyre a vidéki választó közönség is képviselve volt. A toasztok sorát Pázmány Dénes képviselő kezdte meg, éltetve Csertán Károly alispánt, mint a vármegyének és Kovács Károly polgármestert, mint a városnak első tisztviselőjét, dr. Kele Antal, majd dr. Hajós Ignác Pázmány Dénesre, Csertán Károly a választókerület polgárait, Skublics Jenő a függetlenségi pártot, Kovács Károly a kerület érdekeiért, Udvardy Ignác az egyetértésre, Pázmány Dénes a hazaszeretetre, a jó egyetértés- és barátságra üritették poharukat; Skublics Jenő köszönetét fejezi ki a képviselőnek a zala-egerszegi főgymnasium létesítése ügyében kifejtett buzgó tevékenységeért, mire Pázmány Dénes válaszul, kijelenti, hogy ő ezzel kötelességét teljesíté; felemlíté,

— Siessünk, sugta társának.

A toakodó már egészen mellőjük szegődött és utjokat állta, mikor épen kocsiba akartak szállni.

— Bocsánat uraim, én Gerő detektiv vagyok, szabad kérem igazolványukat.

Jaáki uram tiltakozni akart, de társa fölsikoltott és karjaiba tántorodott. A cilinder messze gurult és a fiatal utitárs hullámos éjbarna haja leomlott vállaira.

— Még sem csalódtam, Szerdahelyi Erzsébet született Csóka Lidi kisasszonyhoz van szerencsém. A törvény nevében, méltóztassék belépni s besegíté kocsijába a férfiruhába bujt hölgyecskét és maga is beült.

— Alásszolgája uram, holnap lesz szerencsém. Mosolyogva intett búcsút a kedélyes rendőr s egy paksamétát nyomott az elképedt Don Juan markába, melyből a hallott nevek kapcsán kibetűzhette, hogy a kisasszony a *Rosenduft és sógora* jeles cég divatáru üzletében pénzbeszédő volt s elfelejtett a begyűlt összeggel elutazása előtt leszámolni.

Igazá volt a hölgyecskének: várták és zárdába viszik, ha nem is épen az angol kisasszonyokhoz.

A kíváncsi közönség Jaáki köré csoportosulva, bőven ellátta csipős megjegyzésekkel, még a közeli kávéházban is mintha csak őt gunyolták volna, hegedű cincogás mellett rekedt hangu borbély legény érzéssel fuja:

„A szökés párosan
Oh mi édes, oh mi szép!“

Mit szólnak hozzá a gerődszegiek? Kisasszony legalább a bundámat küldje vissza!

Es vissza is küldte.

hogy városunk ezen ügye lehetőleg 1894-ben a végleges megoldás stádiumába jut; Donszky Lukács a képviselő figyelmébe ajánlja a főgymnasium mellett a jelenleg létező polgári iskola pártogását, hogy ez intézmény, mint a művelt középosztály iskolája, továbbra is megmaradjon; Gombás István ifj. Pázmány Dénesre, ifj. Pázmány Dénes Skublics Jenőre, mint a nemzeti párt egyik vezérférfiára, dr. Hajós Ignác Kovács Károlyra, Balassa Benő a kereskedő és iparos osztályra, dr. Hajós Ignác a turini remetére, a szabadság martírára: Kossuth Lajosra, Breisach Samuel Pázmány Dénesre emelték poharukat.

Úgy az ételek, mint italok, valamint a kiszolgálás az igényeknek egészen megfelelt s a bankett derült hangulat között éjfélkor ért véget.

A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság alakuló közgyűlése.

A „Zalamegyei központi takarékpénztár“ részvénytársaság alakuló közgyűlést Háczy Kálmán elnökletével alatt f. hó 4-én délután tartotta a Zalamegyei gazdasági egyesület üléstermében.

Elnök üdvözlővén a megjelenteket, előadja, hogy a mai napra hirdett alakuló közgyűlésre 40 részvényes 177 részvény képviselőben megjelent és így a közgyűlést határozatképesnek nyilvánítja; előadja, hogy főképp a gazdaközönség érdekeire való tekintetből indult meg a mozgalom egy takarékpénztár létesítése iránt, az alapítók e részben az aláírási tervezet március 18-án azzal bocsátották ki, hogy az aláírások záros határideje április 15, mivel azonban három nap alatt 118 egyén 420 részvényt jegyzett alá, vagyis nagymérvű tuljgyzés történt, március 22-én az aláírást lezarták s a repartitót — figyelemmel első sorban a birtokos osztály érdekeire — megtették úgy, hogy a kibocsátott 200 db részvény 92 egyén birtokába jutott. Ezután felolvastatta az alapítók által kibocsátott tervezetet, mely szerint a takarékpénztár 25 évre alakul 40.000 frt alapítókéval 200 drb 200 frtos, másra átruházható részvényt, melyre az aláírások 10% és 3 frt alapítási költségre fizetendő, 40% az alakuló közgyűléstől számolva 14 nap alatt, 25% két hó múlva, az utolsó 25% pedig az igazgatóság által megállapítandó időben. Jelenti elnök végül, hogy úgy a 4.000 frtot tevő 10%, valamint a 600 frt alapítási költség a 200 drb részvény után befizettetett és a takarékpénztárba elhelyeztetett s az erről szóló takarékpénztári könyvecskét a közgyűlésnek bemutatta. Ilykép az alapítók a törvényes követelményeknek megteleletek.

Az elnöki jelentés helyesléleg tudomásul vétetvén, előterjesztetett az alapítók által készített alapszabálytervezet. A tervezet pontról pontra felolvastatván, csekély módosítás mellett egész terjedelmében elfogadtott.

Az alapszabályok felolvasása után a közgyűlés egyhangulag a részvénytársaság alakulását kimondotta s a megalakulás elnöki határozattal kijelentetett.

A közgyűlés az alapítóknak a társaság megalakulásáig tett intézkedéseit illetőleg a felmentvényt megadta.

Ezután a társaság igazgatóságának és ügyészenek választására nézve a szavazás elrendeltetett s a szavazatszedő küldöttség tagjaivá Krosetz István elnökletével alatt dr. Pataki Gyula és Balassa Benő részvényesekből álló bizottság küldetett ki.

A szavazás befejeztével a szavazatok összeszámláltattak s ennek megtörtentével elnök kihirdette a szavazás eredményét, mely szerint igazgatósági tagokká megválasztottak: Büchler Jakab, Deutsch Ferenc, Fischer Pál, Graner Béla, Graner Géza, Háczy Kálmán, dr. Halász Miksa, dr. Isoó János, Krosetz Gyula, Krosetz István, Rosenberg Zsigmond, dr. Szigethy Elemér, Udvardy Vince, Varga Vilmos. A társaság ügyészévé 3 évre dr. Hajós Ignác választott meg 107 szavazattal dr. Obersohn Mór 57 szavazata ellenében.

A felügyelő bizottság tagjaivá közfelkiáltással egyhangulag Árvay Lajos, Balassa Benő, Csillagh Gyula, dr. Obersohn Mór, Szűts Dezső választottak meg.

Végül elnök megköszönve a jelen voltak túrelmét, az alakuló közgyűlést — a tárgysorozat minden pontja letárgyalatván — befejezte.

Szólófajósítási tanfolyam.

Alsó-Lendva, 1893. április 3.

Az Alsó-Lendva és vidéke phylloxera és peronospora ellen védekező egyesület által f. é. márczius hó 27. 28. és 29-én Alsó-Lendván rendezett szólófajósítási tanfolyam igen jól sikerült.

A tanfolyamon a helybeli polgári és elemi iskola tanulóin kívül 27 tanító, képezédsz, szőlőbirtokos, vincellér stb. vett részt.

A magas miniszterium által kitűzött jutalom díjakon kívül Thassy Lajos letenyei járási főszolgabíró úr 3 frtot, báró Knezevich Viktor stridói földbirtokos ur 2 frtot, Hajós Mihály ügyvéd, Karabélyos Elek kir. járásbíró, főtisztelendő Kiss Pál esperes plebános, Laubhaimer Oszkár kir. közjegyző, Nusser János urodalmi felügyelő és Smodics Viktor főszolgabíró urak 1—1 frtot adományoztak jutalom díjakra. Ezen kívül Fuss Nándor helybeli gyógyszerész, takarékpénztári igazgató ur a magas miniszterium által adományozott 10 frankos aranyat egy magyar arannyal cserélte ki.

Az egyesület választmányára az állam díjak, valamint báró Knezevich ur által egy muraközi részére kitűzött 2 frt érintetlenül hagyásával, a többi adományokból 6 jutalom díjat alkotott és pedig egy 3 frtos, egy 2 frtos, és négy 1 frtos jutalom díjat.

F. évi március hó 29-én a vizsgálat nagy érdeklődés mellett Smodics Viktor egyesületi elnök, Nusser János egyesületi alelnök, Fuss Nándor, Matyasovszky Vincze, Iványi Andor, Lendvai Mátyas választmányi tagok, Murkovic János egyesületi pénztárnok, Laubhaimer Oszkár kir. közjegyző, főtisztelendő Kiss Pál esperes plebános egyesületi tagok, továbbá Thassy Lajos letenyei, Viosz Ferenc novai járási főszolgabíró urak, Kaiser Lajos, gróf Festetics Jenő urodalmi kasznárja stb. jelenlétében

tartatott meg, a melynek eredménye alapján az összes hallgatók — egy kivételével — képesítési bizonyítványt nyertek.

Fuss Antal vancellér igazgató ur vezetése alatt működő jury a jutalom díjakat a következőknek ítélte oda:

1. Állami díj: 1 db. arany Kocsis József újvári (Muraköz) lakosnak;
2. Állami díj: 2 db. ezüst forintot Tóth József redicsi szőlő birtokosnak;
3. Állami díj 1 drb ezüst forintot Simonka István alsó lendvai lakosnak;
4. Bárány Kuezevich adománya, Fenusz Lajos mura-szerdahelyi (Muraköz) lakosnak;
5. 3 drb ezüst forint: Tamás József alsó lendvai lakosnak;
6. 2 drb ezüst forint: Simon Imre alsó lendvai lakosnak.

7—10. egy-egy darab ezüst forint jutalmat Gaal Vendel mura-szerdahelyi, Bogdán Jakab alsó lendvai, Strelesz Ferenc stridói (Muraköz) és Varga Mátyas cse-ntei lakosoknak.

A jutalom díjak ünnepélyes kiosztása után az elnök buzditó szavakat intézett a tantolyamban részt vettekhez, felhíván őket, hogy az ott tanultakat minél szélesebb körben terjesszék iparkodjanak. Munkájokra az Eg. áldását kérte és a tantolyamot befejezetteknek nyilváníttotta.

A magyar földhitelintézet jelzálogos kölcsöneiről.

A magyar földhitelintézet csak földbirtokra ad kölcsönt és pedig oly földbirtokra, mely Magyarorszá-
ban fekszik, rendszeresen telekkönyvezve van, legalább 20 holdból áll s értéke az intézet által legalább kétezer forintban elfogadható.

A legkisebb kölcsönösszeg ezer forint. A kölcsönt az intézet 4%-os záloglevelekben engedélyezi, melyek névértéke után, kamat és tőkétörlesztés fejében összesen 50% vagyis 1000 forint névértékű kölcsön után évenként 50 frt fizetendő 41 éven át, tőle előleges 25 forintot részletekben. Az engedélyezett kölcsön erejéig kiállított záloglevelek a kölcsönkvetőnek nem adhatók ki termé-
szetben, hanem azok eladását az intézet magának tartja fenn s az általa megállapított ártolyamnak megfelelő összeget a kölcsönvetőnek készpénzben adja ki.

A kölcsönfolyamodáshoz szükséges minta az inté-
zetnél díjtalanul kapható s kívánatra postán megküldetik. E minta felhasználásával a kölcsönkérő maga is felsze-
relheti és beadhatja folyamodását; közbenjáróra nincs szükség. Az intézet egyenesen a földbirtokoshoz küldi levelet. A közbenjárók részére a kölcsönösszegeből ne-
talan kikötött díjak lefizetését nem biztosítja, e részben semmi felelősséget nem vállal.

Az intézethez benyújtandó bármilyen folyamodvány bélyegmentes. A kölcsönkövetvényhez multhatlanul mellé-
kelendő: a hitelesített telekkönyvi kivonat, a városi adó-
hivatal vagy a községi jegyző által hitelesített kataszteri
birtokiv és ha a birtok árterbe esik, az árterti költség-
tartozás kimutatása.

Ha a birtok a telekkönyvben többek közös tulaj-
donánál van bekebelezve, csak valamennyi közös tulajdon-
társ egyetemleges kötelezettsége mellett adatik kölcsön.
Több birtokosnak több külön telekkönyvben foglalt
birtokaira egyetemleges kölcsön nem adatik. Az intézeti
kölcsön rendszerint első helyen kebelezendő be, de ha a
birtokot esetleg más oly adósságok terhelik, melyek
értékének első telerszét nem merítik ki, azok az intézet
kölcsönéből kifizethetők.

A kölcsön a törvény értelmében kétszeres fedezetet
nyújtó érték által biztosítandó. A birtokra tehát értéke-
nek csak feléig adható kölcsön. A birtok értékeül első
sorban és egyéb adat hiányában a kataszteri érték
vétezik, mely a tiszta jövedelem 16 szorosából, tehát
125 frt tiszta jövedelmű birtoknál 2000 frtból áll.

Ha a birtok értékének pontos megállapítása szak-
becsít tesz szükségessé, azt az intézet a kölcsönvető
kérésére saját becsülésével fogatosítja, mihelyt a köl-
csönkérő e célra befizeti az intézet által meghatározott
előleget, melyből a telmerült tényleges költségek levo-
nása után fennmaradó összeg a kölcsönkérőnek vissza-
adatik.

Ha nincs szükség szakbecsítésre, az intézet a birtok
tényleges értéke iránt az ország különböző megyéiben
a helyi viszonyokkal ismerős férfiakból alakított vidéki
bizottságokhoz fordul felvilágosításért.

Erdőre a megállapított becsértéknek nem fele-
hanem csak egy harmada adható kölcsön gyanánt.

Városok, községek, egyházak és egyéb testületek
kölcsöneinél a fentebbi feltételeken kívül az illető fel-
sőbb hatóságok engedélye is mellékelendő.

A kölcsön engedélyezéséről a félnek első határozat
adatik, melyben közöltetnek vele azon feltételek, me-
lyeknek teljesítése a kölcsön folyóvá tételére szükséges;
továbbá mellékeltenek a megszavazott összegről szóló
követvényminta és a további eljárásra szükséges utasítá-
sok és nyomtatványi minták. Ugyanekkor állapítatik
meg a záloglevelek azon árfolyama is, melylyel a köl-
csön készpénzben folyóvá fog tétetni.

A kötelezvényt tartozik a kölcsönvető közjegyző-
ileg vagy járásbírósigilag hitelesítve aláírni, telekkönyv-
ileg bekebelezettni s az ezt igazoló telekkönyv újabb
hiteles kiadványával a kitűzött határidő alatt második
kérvényével beküldeni. Ha ezzel igazolja, hogy az első
határozatban foglalt feltételeknek eleget tett, a kölcsön
kiszolgáltatása iránt u. n. másodhatározat adatik.

Minden előzetes kérdés tisztába hozatala után az
intézet számadást állít ki, melyben a kölcsönvetővel
véglegesen leszámol. A kijáró összegből levonatik: a
jótállási alapra minden ezer frt után 1 frt, mely mint
nem kamatozó letét, kezeltek és a kölcsön végleges
letörlesztése idején az adós javára beszámítatik; a köl-
csöntőke első féllel részlete; ha az intézet a kölcsönből
más teherterteleket fizet ki, e körül való eljárásáért a
kifizetett összegekhez mérten megszabott fokozatos díj.

A kölcsönvető a kamat és tőkétörlesztési járulékot
mindig félévénként előre, készpénzben tartozik lefizetni.
Ha az adóst véletlen károsodások vagy haláleset vagy
gazdasági válságos körülmények a részlet befizetésében
akadályozzák, a lejáratú nap előtt, kellő időben bete-
jesztett kérvényére az igazgatóság, a szabályszerű kése-
delmi kamat mellett, egy vagy legfeljebb két részlet
erejéig — nem szokta megtagadni.

Az adós bármikor, előleges jelentés nélkül is, tet-
szése szerint az egész kölcsöntökét, akár annak egy
részét rendkívülieg törlesztheti akár készpénzben, akár
záloglevelekben, mely utóbbi esetben tőle ugyanazon
minőségű záloglevelek fogadtnak el névszerűn érték-
ben, mint aminőben a kölcsönt kapta. Ha ez esetben az
adósság csak egy része törleszthetik, az adósnak szabad-
ságában áll annak elszámolását olyképp kérni, hogy a
még hátralevő évek száma megrövidíttessék, a féllel
részletösszegek pedig változatlanul maradjanak. Ha az
adós ezen kívánságát a törlesztés alkalmával határozot-
tan nem fejezi ki: akkor a törlesztett összeg elszámolása
megfordítva vagyis úgy történik, hogy a féllel ráták
lejobb szállítatnak, a törlesztési időszak pedig változat-
lanul marad.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

Hirdetmény.

A veronai kereskedelmi- és iparkamara értesítése
szerint f. é. február 20. óta a nevezett kamara helyisé-
geiben állandó borminta kiállítás lett rendezve, mely az ottani
tartomány bortermelőinek saját borait azon célból állítja
ki, hogy a külföldi borkereskedők ott személyesen meg-
győződve a borok jó minősége felől, megrendeléseket
tehessenek. A borminták az árjegyzékkel lesznek ellátva,
melyben a szabott árak kintüntetve vannak.

Erről az érdekeltek értesítettek.

Sopron, 1893. március hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hirdetmény.

Alulirt kamara kerületének kereskedő és iparos
köreivel ez uton tudatja, miszerint ő nagyméltósága a
kereskedelmiügyi m. kir. miniszter ur f. é. február hó
14-én 9890. sz. a. kelt magas leiratával az országos m.
kir. statisztikai hivatal kiadványainak évi előfizetési árát,
ezek minél nagyobb elterjedését lehetővé teendő, 5 frtban
állapította meg, kivéve az oly évtolyamokat, melyek a
népszámlálás eredményét közlik s melyek előfizetési ára
10 forint.

Tekintettel arra, hogy e statisztikai közlemények
kereskedő- és iparosainkra nézve rendkívül becses anya-
got tartalmaznak, mert be- és kivitelünk, saját szükség-
letünk, valamint a külföldi fogyasztás nagysága csak
ezekből ismerhető meg és a termelés helyesen csak ez
adatok alapján szabályozható: alulirt kamara az ország-
os m. kir. statisztikai hivatal e kiadványainak támo-
gatását a maga részéről a legmelegebben ajánlja.

Sopron, 1893. március hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hirdetmény.

Ő nagymélt. kereskedelmiügyi m. kir. miniszter
ur 1893. március hó 11-én 14.249 IV. sz. a. kelt magas
leirata szerint a svájci szövetség tanács a francia szá-
mazású friss, sózott és füstölt hus, valamint a husconzer-
vek vámját metermázsánként 35 frankra emelte föl,
mivel szemben a nekünk szerződésileg biztosított vám 4
frank 50 ctm. illetve 6 frankot tesz.

Miről az érdekeltek körökét alulirt kamara — saját
kivitelünk előmozdítása céljából — ezennel értesíti.

Sopron, 1893. március hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Személyi hír. Gr. Festetics Tassiló f. hó 5-én
Bécsből Keszthelyre érkezett, hol 10 napig fog ez idő
szertint időzni, aztán visszatér családjához Bécsbe. A
grófi család május hóban hosszabb időre jó Keszthelyre.

Miniszteri vizsgálat. A belügyminiszter megbízá-
sából — mint lapunk 13 ik számában jeleztük — Széll
Ignác miniszteri tanácsos egy bizottsággal a vármegye
székhelyére jött a vármegyei központi hivatalok és Zala-
Egerszeg rendezett tanácsú város ügykezelésének tüzetes
megvizsgálása végett. A több napig tartott, s minden
egy részletre kiterjedezett vizsgálat végeredménye
teljesen kielégítő volt, amelynek befejeztével a bizottság
elnöke, Széll Ignác miniszteri tanácsos, teljes elismerését
fejte ki úgy Csertán Károly alispánnak, valamint a
városi kifogástalan ügykezelést illetőleg Kovács Károly
polgármesternek.

Meghívó. Az országos vörös-kereszt egyet zala-
egerszegi fiókegyete a helybeli szegények és saját pénz-
tára javára 1893. évi április hó 15-én a „Zöldfa“ szálló
nagytermében táncal egybekötött hangversenyt rendez.
Kezdeté pont 1/28 órákor. Belépti díj személyenként 1
frt 50 kr., álló hely 1 frt. Jegyek Breisach Sámuel
könyvkereskedésében és 15-én este a pénztárnál kapha-
tatók. Akik esetleg tévedésből meghívót nem kaptak
volna, szívekedjenek azért a jótékony cél iránt való tekin-
tetből a hangversenyt megjelenni.

A vármegyei közigazgatás ügykezelését felülvizsgáló
és ellenőrző belügyminiszteri szakbizottság, mely Széll
Ignác min. tanácsos, egy titkár és egy számvevőből
állott, f. hó 4. és 5-én teljesítette Keszthelyen a főszo-
labírói hivatalban a felülvizsgálást és ellenőrzést és pedig
Svasticska Benő főispán, Csertán Károly alispán, dr. Ru-
zsicska Kálmán kir. tanfelügyelő, Lányi Kálmán főmér-
nök és dr. Mangin Károly főorvos jelenlétében. Keszthelyre
volt rendelve még 4 főszo-
labíró is, és pedig a tapolcai,
sümegi, n.-kanizsai és pacsai főbírók, hogy ezek is lássák
és hallják, minő reformokat óhajt a belügyminiszterium
a közigazgatási ügykezelésben. Két napi beható vizsgálás

után Széll Ignác miniszteri tanácsos teljes megelégedését
nyilvánította a tapasztalt rend felett és Takách Imre
keszthelyi főbíró dícsérettel halmozta el. Keszthelyről
a bizottság Csáktornyrára utazott.

Képviselői beszámoló. Pázmándy Dénes, a zala-
egerszegi kerület országgyűlési képviselője, f. hó 3-án
délelőtt Nemes Apátiban, ugyanazon délután Szent-Ivá-
non, f. hó 5-én délelőtt Sajtörön, délután pedig Tárnokon
tartotta nagy számu közönség jelenlétében beszámolóját.

A „Balatoni Kultur Egyesület“ keszthelyi tagjai
a keszthelyi elnökség és választmány megalakítása cél-
jából f. hó 3-án értekezletet tartottak. A központból dr.
Sziklay János titkár küldetett ki, a ki üdvözölve a meg-
jelenteket, sajnálattal tudatta, hogy a keszthelyi elnökké
megválasztott Pap Sándor jószágkormányzó nagy elfoglalt-
sága miatt leköszönt. Szólv azért küldetett ki, hogy
közbejöttével a helyi igazgató választmány megalakításáért,
mely aztán az alapszabályok értelmében megválasztja
tiszviselőit s megállapítja ügykezelési rendjét. Igazgató
választmányi tagokká megválasztattak: Dr. Burány
Gergely, Beck Sándor, dr. Csanády Gusztáv, Hencz
Antal, Lendvai József, Lénárd Ernő, dr. Lovassy Sán-
dor, Pap Sándor, Pethő Vilmos, Hoffman Soma, dr.
Hanny Ödön és Takách Imre. Ezen választmányi tagok
f. hó 5-én tartott ülésükben dr. Lovassy Sándor tanárt
alelnökké (elnököt az egyesület közgyűlése választ), Bontz
Józsefet tiszteletbeli alelnökké, Sparszam Pált titkárrá,
Lendvai Józsefet pénztárnokká választották s megállapí-
tották a választmány ügykörét.

Állandó választmányi ülés. A törvényhatósági
bizottság május havi rendes közgyűlésén felveendő 1892-ik
évi megyei házi pénztári és egyéb alapok, valamint a
megyei gyámpénztári számadások tárgyában teendő véle-
ményes jelentés elkészítése végett az állandó választmány
ülése április 13-án, a májusi közgyűlésen felveendő egyéb
törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészí-
tése végett pedig április hó 25-én, mindkét alkalommal
reggel 9 órákor tartatik az újmegyeház gyűléstermében.

A városi képviselőtestület f. hó 8-án tartott rend-
kívüli ülésén előterjesztettek a városi számvizsgáló bizott-
ság által megvizsgált és helyeseknek talált 1892 ik évi
városi árvaszámadások, melyeknek felülvizsgálát végett
a vármegyéhez való felterjesztését a képviselőtestület
elhatározta. Tekintve, hogy a takarékpénztárba elhe-
lyezett árwapénzek után 4 1/2% kamat fizetjük: míg
az árwapénztár az árváknak ennél nagyobb százalékot
köteles fizetni, ami az árwapénztári tartalékalap kárára
történik: a képviselőtestület megbizta a tanácsot, hogy
a kamatláb leszállítása tekintetében készítsen javaslatot.
Végül a képviselőtestület megbizta a város polgármes-
terét, hogy az „Arany Bárány“ vendéglő lebontatása,
illetve az építkezés megkezdése iránt intézkedjék.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Özv.
Marton Pálné szül. Földnagylára Klára s gyermekei: György,
Róza és László szomorodott szívvel jelentik szeretett
férjének illetve atyjuknak nemesnépi Marton Pál urnak
f. évi ápril 6-án reggeli 1 órákor a halotti szentségek
ájtatos felvétele után élete 87 ik, boldog házasságuk
42-ik évében végelgyengülés folytán történt gyászos el-
hunytát. A boldogultnak hült teteme f. évi ápril hó 8-án
délelőtti 10 órákor fog beszenteltetni és a sőtjóri róm.
kath. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesz-
telő szent mise áldozat a boldogult lelki üdvéért ugyan
folyó hó 8-án reggeli 9 órákor fog a sőtjóri templomban
a Mindenhatóknak bemutatani. Sőj örön, 1893. évi ápril
hó 6-án. Áldás és béke poraira.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszterium Tóth
Gyula II-od osztályú pénzügyi bizost I-5-od osztályú
pénzügyi bizotossá, Valentiny Ödön I-5-od osztályú iroda-
tisztet a zala-egerszegi pénzügyigazgatósághoz II-od
osztályú irodavezetővé nevezte ki.

Athelyezés. A m. kir. pénzügyminiszterium Vogt
Árpád II-od osztályú irodavezetőt hason minőségben a
zala-egerszegi pénzügyigazgatóságtól a temesvárhoz,
Steiner Ferenc nagy-kanizsai sóhivatali ellenőrt hason
minőségben a pozsonyi sóhivatalhoz helyezte át.

Eljegyzés. Beer Ferenc csáktornyai képezdei zena-
tanár f. hó 3-ikán váltott jegyet Csáktornyaiban Szilágyi
Gyula, Gróf Festetics Jenő titkárnak, nevelt leányával,
Kornélia kisasszonnyal.

Szép kitüntetés. Huber Gyula káptalan-tóthii káp-
lant, a jeles zeneszerzőt, akit Blaha Lujza, a nemzet
csalogánya, újkor jól talált, nagy alakú fényképpel
lépt meg jeles magyar dalaiért, ismételtén kitüntetés
ért. A ceglédi zeneegyesület ugyanis a magyar zene-
költészet terén kivívott érdemeiért őt március 13-án tartott
közgyűlésén kitörő lelkesedéssel, egyhangúlag, dísztagjává
választotta.

Halálozás. Szakonyi József, Nagy-Kanizsa rendőr-
főkapitánya, pár heti szenvedés után, apr. 5-én éjjel, 73
éves korában meghalt. Élete nagyon változatos volt.
Résztvett a magyar szabadságharcban is. Később, a Bach-
korszak alatt, Nagy-Kanizsára nevezték ki rendőrbiztos-
nak. A 60-as években a nyilvános élettől teljesen vissza-
vonult, földbirtokot vásárolt és gazdálkodott. Ez alatt a
nagy kanizsai körökben oly népszerűvé lett, hogy az
alkotmányos aera beálltával megválasztották rendőr-
kapitánynak, majd később főkapitánynak. Legutóbb, mint
élethosszig kinevezett rendőrfőkapitány, működött. Szigorú,
pontos, sok tekintetben pedans, de jószívú ember volt.

A védhímőoltás tárgyában a polgármesteri hivatal
806. sz. a. a következő hirdetményt bocsátotta ki: Zala-
Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről előkírt
tétetik, hogy a védhímőoltás 1893. évi ápril hó 15-től
kezdve minden hét szombatján délután 2 órától egész 4
óráig a városháza tanácstermében, az újraoltás ugyan
azon napon reggel 8 órákor az elemi iskola termében
fog tartatni. Felhivatnak a szülők, hogy gyermekeiket
beoltás végett a fenti helyre okvetlen elküldjék. Zala-
Egerszeg, 1893. március 24-én. Kovács Károly polgár-
mester.

A „Zalamegyei központi takarékpénztár“ részvény-
társaság igazgatósága alakuló ülésén Háczy Kálmánt
elnökké, Kroszt Gyulát vezérigazgatóvá választotta meg;

ugyanazon ülésen a részvénytársaság pénztárnokává Gresz Károlyt választották.

A karácsonyfa egylet 1892. évi számadása: Pénztári maradvány 1891. évről 88 frt 12 kr., szelvényekből 1891. évről 2 frt 04 kr., szelvényekből befolyt 1892. évről 139 frt 86 kr., egyéb bevételek (15 utalvány alatt) 252 frt 44 kr. árvaház alaptól kölcsön vétetett 92 frt 17 kr., összes bevétel 574 frt 63 kr. A kiadás volt: 41 utalvány alatt 571 frt 57 kr., pénztár maradvány 1893. évre 3 frt 06 kr., összesen 574 frt 63 kr. Az árvaház alap: 1891. évről pénztármaradvány 689 frt 34 kr., adomány és kamatra befolyt 40 forint 60 kr., összesen 729 frt 94 kr., karácsonyfa egyletnek kölcsön adatott 92 frt 17 kr., maradvány tehát 1893. évre 637 frt 77 kr. Az alapítványi tőke: 1891. évről pénztármaradvány 41 frt 97 kr., hozzá befolyt kamat 2 frt 17 kr., összesen: 44 frt 14 kr. A számadást Fangler Mihály, Dervarics Lajos és Gombás István felülvizsgálván, helyesen találták s a felmentvényt az egyesületi pénztárnoknak megadták.

Premier Sümeghen. Balogh Árpád színtársulata Sümeghen t. hó 16-án a beküldött színlap szerint két új darabot fog előadni; mindkét darab szerzője Darnay Kálmán. Az egyik darab címe: „A rabnő”, 3 felvonásos dráma, míg a másiké: Budapesti Hirlapból, 1 felvonásos vígjáték.

Sörgyar Nagy-Kanizsán. Amint nagy-kanizsai levelezőnk írja: ott egy hatalmas sörgyárat fognak építeni. Az építkezést már meg is kezdték. A vasúti fűtőházzal szemközti mezőségen, a város végén, fogják fölláttatni a gyárat, mely Nagy-Kanizsának bizonyára nagy lendületet fog adni. Részvénytársaság tulajdonát fogja képezni.

Színészet. A keszthelyi színpad ellen a hatóság tüzhívtársági kifogásokat tevén, a nézőtér egészen lebontott, csak a színpad hagyott meg. Ezen színpadon a nyári színi évad alatt Monori Sándor színtársulata fog működni. Az előadásokat a közönség bekerített szabad térről fogja élvezni.

Elfogott cigánykaraván. A letenyei csendőrök egy 30 tagból álló cigánykaravánt togtak el a Göcsejben elterülő „Bunya” erdőségben. A valóságos rablóbandává szerveződött karaván már hosszabb idő óta rettegésben tartotta Göcsejt és vidékét. A megindított vizsgálatnak egész bűnhalmazattal lesz dolga. A szoros őrizet alatt tartott bandából 2 férfinak sikerült megszökni. Hogy a nyomozást tévedésbe ejtsék, nem a rendes uton menekültek, hanem egészen járatlan helyen átúszták a Murát és Muraközbe bujdosnak, honnan valószínűleg ismét szervezett bandával térnek majd vissza a rablás terepül nagyon alkalmas Göcsej vidékére.

A vörheny városunkban a gyermekek között járványoszerűen fellépett, azonban ez ideig nem oly mértékben, hogy az iskolát be kellett volna zárni. A járvány elfojtása iránt a szükséges hatósági intézkedések megtétek.

Tűzek. Nagy-Kanizsáról írja levelezőnk, hogy ott legutóbb két tüzeset is volt. Az egyiknek egy halom trágya esett martalékaul. A másik egy lakházat emésztett meg. A tüzet a tüzoltók mindkét helyen gyorsan elfojtották. A lakóház biztosítva volt. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Gyermek dalok és szavalmányok — címe azon, 124 lapra terjedő verses füzetnek, amelyet Hajgató Sándor nagy-kanizsai polgári leányiskolai tanár óvodai és népiszkolai használatra írt és amely Budapestten Révai testvérek bizományában — mint szerző sajátja — legközelebb esinos kiállításban megjelent. A kiváló gonddal és pádagotiai szakavatottsággal szerkesztett munka tartalma: Imák, köszöntők, tavaszi, nyári, őszi és téli dalok, különféle. Olvasó közönségünk figyelmét ez új munkára azzal hívjuk fel, hogy kis gyermekeknek kedves szórakozást szereznek, ha őket e munkával megörvendeztetik.

Méreg a szájban. A berlini egyetem fogorvosi intézetének tanára, Miller, a londoni hetedik egészségügyi kongresszuson figyelemreméltó beszédet tartott, melynek témáját „Az emberi száj, mint a ragályos betegségek forrása” képezte. Miller tanár a következőket mondá: „Az utóbbi években mindinkább bizonyosodott, hogy az ember szája különféle betegségi csirákknak települ tekinthető. Első sorban a megrongált fogak említhetők. Hogy mily fontosság tulajdonítandó ezeknek, mutatja azon tapasztalat, hogy a lábakon vagy ujjakon mutatkozó fekélyek megszűntek, a mint a beteg fog eltávolított. Ez határozottan a beteg fogak és a legkülönbözőbb szervek közötti összefüggésre vall. Még az egészséges ember szájában található baktériumok és más szerves anyagok száma is óriási, valamint a betegségek száma, melyek általuk előidézhetők; ezt bizonyítja az egészséges ember nyálának mérgező volta is: 110 fehér egér közül, melyekbe ugyanannyi egészséges ember nyála lőveltetett be, 100 elpusztult. Mindössze 22, az egészségre ártalmas mikroorganizmus találtatott a nyálban.” A száj tisztántartásának fontossága ilyenformán önkényen érthető. — Be van bizonyítva, hogy a víz magában ezt nem képes eszközölni és ezért ajánlható egy célszerűnek bizonyult, gonddal előállított, fogtisztítószert alkalmazása, a milyen a Sarg által készített Kalodent, melynek előnyeit főképpen a milliókra menő fogyasztás és úgy a legmagasabb körökből, valamint a közönség minden rétegéből tolytán beérkező elismerés dicséri.

A Pallas Nagy Lexikonának füzetes vállalatából megjelent a 18. és a 19. füzet, melyek Arisztokrácia — Artéri osztályozás, illetve Arteriotomia — Aspremont ig terjedő cikkeket ölelik fel. E jeles vállalatnak 18. füzetében 2 képmellékletet (Ázsia hegyrajzi térképét és a teljes árbócozatú hajónak képét a hozzávaló igen tanulságos és figyelembe veendő jelmagyarazatával) és 22 szövegábrát, a 19. füzetében 3 képmellékletet (Ausztráliai néptajok, az ázsiai föltedezések térképe és árbócozatok) és 9 szövegábrát talál. A nagyobb cikkekből kiemelendők az Arisztokrácia, Ármentesítés, Árnyékszék-rendszerek, Árpád, Árvan egye és Árvi jelzésről szólók,

melyeket a leghivottabb hazai erők dolgoztak fel. A Pallas Nagy Lexikonának füzetes vállalata 240, három-négy ives füzetben jelenik meg (hetenkint egy füzet), s egy füzet ára 30 kr. Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, továbbá a Pallas Irodalmi és Nyomdai részvénytársaság, IV., Keckeméti-utca 6. sz.

Beniczkyne Valogatott regényei — füzetes vállalatban Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában. Egy-egy füzet ára 25 kr. Megjelent a 11-ik füzet, mely a Delila regény végét és az Anyajegy című regény kezdetét tartalmazza. Megrendelhetők a kiadóknaál Budapestben, vagy bármely könyvkereskedésben.

Vasúti menetrend. A magyar államvasutak részéről kiadott menetrend szerint **Zala-Egerszegről indul Boba felé** 9 ó. 05 p. reggel, 4 ó. 46 p. délután; **Csáktornya felé** 5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. **Zala-Egerszegről érkeznek:** **Bobáról** 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; **Csáktornyáról** 8 ó. 55 p. reggel, 9 ó. 27 p. este. **Zala-Egerszeg Szent-Iván közti helyi közlekedésnél:** **Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra** 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 ó. 57 p. este; **Z. Egerszegről Szent-Ivánra** 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 óra 23 perckor este. — **Szent-Ivánról indul Nagy-Kanizsa felé** 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat) 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel **Szombathely felé** 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p. délután 2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy-Kanizsáról Szent-Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Halottkémii jelentés.

Zala-Egerszeg rend. tan. város területén 1893. év március havában meghaltak:

1. Szűcs Erzsé, 4 hó. rk. törv. napszamos gyermeke,
2. Májér József, 54 éves rk. nős napszamos,
3. Dunst Péter, 72 éves rk. öz. koldus,
4. Sommer Jakab, 66 éves izr. nős zsbáros,
5. Szökrönyös Kálmán, 5 hetes rk. földműves fia,
6. Pöcsi Irma, 6 hetes rk. földműves gyermeke,
7. Vas Lenke, 2 1/2 hó rk. asztalos gyermeke,
8. Horváth László, 2 1/2 éves rk. itelen,
9. Geiszt Ámon 44 éves rk. nős, kalapos.

Zala-Egerszegen, 1893. április 1-én.

Dr. Graner Adolf
v. orvos.

Égészselyem, mintázott Foulárdokat (mintegy 450 különböző fajban), méterenkint 85 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyem szöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig szállít — sima, kockás, csikos, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240 féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen **Henneberg G.** (es. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svábjába címzett levelekre 10 kros és levelezőlaponkra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

668. A novai járás főszolgabírója.
kig. 893. sz.

Pályázati hirdetés.

Zalamegye novai járásába kebelezett, Páka székhelylyel rendszeresített,

pákai körorvosi állás

lemondás folytán megüresedvén, annak betöltése céljából az 1886. évi XXII. t.-c. 82. §-a értelmében pályázat nyitattik, s a választás megejtésére határidőül 1893. évi április hó 29-én d. e. 10 óra Páka községbe kitűzerik.

Ezen állás javadalmazása 580 forint készpénz. A megválasztandó körorvosnak a vagyonosok gyógyításáért leendő díjazása iránt az 1876. évi XIV. t.-c. 145. §-ának 1. pontja értelmében a községekkel előleges egyezsége kellend lépnie, a szegényeket azonban ingyen tartozik gyógykezelnie.

Az állás azonnal elfoglalandó. Felhivatnak a pályázni óhajtok, hogy az 1876. évi XIV. t.-c. 143. §-a értelmében kellően felszerelt pályázati kérvényeiket alulirt főszolgabíróhoz f. e. április hó 28-ig annyival is inkább benyújtsák, minthogy a később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Nova, 1893. március hó 20.

Viosz Ferenc,
főszolgabíró.

813/tkv. 1893. sz.

Arveresi hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tlkkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Draveczi Janos és neje Rózsás Erzsébet** végrehajtónak, **Tornyos Boldizsar és neje Varga Mari** végrehajtást szenvedők elleni 3 frt 57 kr., 11 frt 72 kr. évenkénti szűnőhaszon és egyéb marasztalási összegek iránti végrehajtási ügyében az árverést a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a gellénházi és bazitai határokon fekvő, a gellénházi 274. sz. tjkvben felvett 1. sor 401. hrsz. a. ingatlanok Tornyos Bódi s neje nevén álló 1/3-ad részére 7 frtban, a 289. sz. tjkvben felvett 1. sor 795. hrsz. a. egész ingatlanra 34 frtban és a bazitai 16. sz. tjkvben foglalt 1. sor 21. hrsz. a. egész ingatlanra 328 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi április hó 20 ik napján délelőtt 10 órakor Gellénházán a község házánál s ugyanazon napon délután 2 órakor Bazitán a községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 70 krt, 3 frt 40 krt, 32 frt 80 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1893. évi február hó 21-én.

Hrabovszky, kir. törvényszéki bíró.

Pályázati hirdetés.

Sümege nagy község képviselő testületének 1892. évi szeptember hó 25-én tartott rendkívüli közgyűlésének 103/1892. számú határozata értelmében, mintegy

1200 drb földadó cataszteri birtokivnek,

a jelenlegi birtoklási állapotnak megfelelőleg átdolgozására ezennel pályázatot nyitattik.

Felhivatnak tehát mindazok, kik pályázni óhajtanak s ezen munkálatok teljesítésére képesítéssel bírnak, kérvényeiket, melyben a munka teljesítéséért járó díjazási feltételek kitüntetve legyenek, folyó evi május hó 15 eig Sümege nagy község előljároságához nyújtsák be.

Sümege, 1893. április hó 6-án.

Malomsoky János
jegyző.

Pozsonyi József
bíró.

Magas jutalékot,

esetleg szabott fizetést adunk igénykönek, kik törvényileg megengedett sorsjegyek részletfizetés mellett eladásával foglalkozni hajlandók

Fővárosi váltóüzlet társaság Adler és Társa
BUDAPESTEN.

Pályázat könyvelői állásra.

Az ujonnan alakult „Zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaságnál” folyó évi május hó 1-én

a könyvelői állás

betöltendő.

Javadalmazás egyelőre 800 forint.

Megkívántatik, hogy a folyamodó a magyar és német nyelvet szó- és írásbelileg teljesen értse, a pénzügyi kettős számvitelben — a vele járó ügyviteli munkálatok minden ágazatában jártassággal bírjon.

Előnyben részesülnek azok, kik pénzügyzeteknél könyvelői minőségben már működtek.

Felhivatnak pályázni óhajtok, hogy születési, egészségüket igazoló orvosi és eddigi működésükről szóló bizonyítványaikat alulirtothoz folyó hó 25-ig betérjesszék.

Két évi sikeres működés után az alkalmazott véglegesítetteti fog.

A rendszeres illetmények véglegesítéskor fognak megállapítottatni.

Zala-Egerszegen, 1893. április hó 6-án.

Háczy Kálmán

a zalamegyei központi takarékpénztár elnöke.

Első magyar általános biztosító társaság Budapest.

I. TŰZ-, SZÁLLITMÁNY- ÉS JÉGBIZTOSÍTÁSI ÜZLET.

Harmincegyedik évi zárszámla 1892. január 1-től december 31-ig.

BEVETELEK.

BEVETELEK.	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
I. Tűzbiztosítás.								
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonása után	1697537	03			615	95		
Függőben maradt károk tartaléka	135221	88						
Szerzési költségek a viszontbiztosított rész utáni költségek levonásával	287576	24						
Jövedelmi adó és bélyegilletékek	110924	95						
Postabérek	49157	81						
Adakozások közhasznú célokra	6650	—						
A tűzbiztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek	424878	83						
Behajthatlan követelések leírása	5861	99						
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	1800000	—						
II. Szállítmány-biztosítás.								
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával	49008	58						
Függőben maradt károk tartaléka	10673	88						
Szerzési költségek	10521	60						
A szállítmány-biztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek	12741	13						
A következő évek díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonásával	18351	39						
III. Jégbiztosítás.								
Viszontbiztosítások és törlesztések	228149	44						
Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával	1400469	38						
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosítások utáni bevételek levonása után	222622	35						
Behajthatlan követelések leírása	2302	11						
1892. évi nyeresemény	1853543	28						
	610998	02						
	7083746	61						

Harmincegyedik évi zárszámla 1892. január 1-től december 31-ig.

BEVETELEK.

BEVETELEK.	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
II. ÉLETBIZTOSÍTÁSI ÜZLET.								
A múlt évről áthozott díjtartalék	139675	31						
Törlesztett kötvények díja	176636	77						
Haláleset után kifizetett kárösszeg	780513	97						
Lejárt kihazasítói tőkékért	566073	37						
Kihazasítási biztosításoknál haláleset következéskor díjvisszatérítés	111006	75						
Függőben levő károk tartaléka	228608	09						
Évjáradékokért	47282	40						
Viszontbiztosítási díjak	64539	32						
Bélyegért	52778	01						
Irodai bér, postadíjak, nyomtatványok, uti- és egyéb költségek	148095	72						
Tiszti fizetések	50263	81						
Jövedelmi adóért	8157	99						
Orvosi díjakért	27731	68						
Szerzési és díjbehajtási költségek	212779	92						
Behajthatlan tartozások leírása	9334	07						
Díjtartalék az év végén	2628470	18						
1892. évi nyeresemény	1785648	55						
	329013	14						
	20938131	87						

Budapest, 1892. december 31-én.

Agoston József, életbiztosítási osztályfőnök.

A fenti zárszámlákat és mérlegeket megrizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készültnek és azok egyes tételét a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek találtuk.

Budapest, 1893. március hó 17-én.

Gróf Bathányi Géza, Jekelfalussy Lajos, László Zsigmond, Sztányi Izidor.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G : Harkányi Frigyes, Jency Vilmos, báró Schosberger Zsigmond, gróf Zichy Nándor.

A F E L Ü G Y E L Ö B I Z O T T S Á G : Jekelfalussy Lajos, László Zsigmond, Sztányi Izidor.

Szende Károly, a közp. könyv. főnöke. Kacynszky János, életbiztosító könyvvivő.

TEHER.

TEHER.	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Részvényalapítók: teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 forint	380	2309	33					
Részvényalapítók: teljesen befizetett 200 fél részvény á 500 forint	3000000							
Társasági tartaléktőke*)	2656295	59						
Tűzbiztosítási díjtartalék készpénzben a viszontbiztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül	1800000	frt	—	kr.				
Szállítmány-biztosítási díjtartalék készpénzben a viszontbiztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül	18351	frt	39	kr.				
Tűzbiztosítási függő károk tartaléka	135321	88						
Szállítmány-biztosítási függő károk tartaléka	10673	88						
Arklőntőkei tartalék	238004	49						
Különléte hitelezők	177309	25						
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok	1271	—						
E s ő magyar ált. biztosító társaság Léva-alap	77056	28						
Tisztviselők nyugdíjalapja	502185	29						
Életbiztosítási osztály folyó számlán	317432	15						
1892. évi nyeresemény	610998	02						
	9544909	22						

TEHER.

TEHER.	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Díjtartalék	18384	948	86					
levonva a viszontbiztosítási díjtartalékok	399	300	31					
Biztosítási alap	243925	40						
Kihazasítási tőkék nyereseménye	489270	59						
Függőben levő károk tartaléka	228608	09						
Díjleszállításokra vonatkozó nyeresemények tartaléka	692	65						
Előre fizetett díjak 1893—1896. évekre	2008	28						
Fel nem vett nyeresemények 1891. évről	3	07						
Viszontbiztosító intézetek és mások követelei	5540	94						
1892. évi nyeresemény	329013	14						
	19284710	71						

TEHER.

TEHER.	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Értékpapírok	16251	303	frt	95	kr.	ugyanis		
757,000 forint m. földh. 4 1/2 % zálogl. 100 forintjával	6654755	25						
6.878,300 forint m. földh. 4 % zálogl. 96 %/100 forintjával	2865000							
3.000,000 forint m. földh. 4 % talajjavítási és szabályozási zálogl. 95 1/2 % frtjával	1179500							
1.179,500 forint m. k. államvasuti ezüst kölcsön 4 1/2 % os kötvények 100 forintjával	1620300							
1.620,300 forint magyar északkeleti vasut 5 % os ezüst kötvények 100 forintjával	2065800							
2.265,800 forint Budapest f. v. 4 1/2 % os kölcsönkötvények 100 frtjával	1102877	07						
Besztercebánya brozovai és piski vajdahunyadi vasuti elsőbbs. kötvény	6071	63						
14,018 Lire 29 c. olasz 5 % járadék és kamatai	254020	10						
1892 ben esed. kam. és eszám. pénzküldemény	175830	91						
Jeizálog-kölcsönök	1837509							
Kötvény-kölcsönök	11069	32						
Viszontbizt. kötvény-kölcsönök	317432	15						
A központ tartozás folyó számlán	437545	28						
Vezér- és főügynökségek s mások tartozásai	19284710	71						

TEHER.

TEHER.	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
A mult évről áthozott díjtartalék	139675	31						
Törlesztett kötvények díja	176636	77						
Haláleset után kifizetett kárösszeg	780513	97						
Lejárt kihazasítói tőkékért	566073	37						
Kihazasítási biztosításoknál haláleset következéskor díjvisszatérítés	111006	75						
Függőben levő károk tartaléka	228608	09						
Évjáradékokért	47282	40						
Viszontbiztosítási díjak	64539	32						
Bélyegért	52778	01						
Irodai bér, postadíjak, nyomtatványok, uti- és egyéb költségek	148095	72						
Tiszti fizetések	50263	81						
Jövedelmi adóért	8157	99						
Orvosi díjakért	27731	68						
Szerzési és díjbehajtási költségek	212779	92						
Behajthatlan tartozások leírása	9334	07						
Díjtartalék az év végén	2628470	18						
1892. évi nyeresemény	1785648	55						
	329013	14						
	20938131	87						

TEHER.

TEHER.	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
A mult évről áthozott díjtartalék	139675	31						
Törlesztett kötvények díja	176636	77						
Haláleset után kifizetett kárösszeg	780513	97						
Lejárt kihazasítói tőkékért	566073	37						
Kihazasítási biztosításoknál haláleset következéskor díjvisszatérítés	111006	75						
Függőben levő károk tartaléka	228608	09						
Évjáradékokért	47282	40						
Viszontbiztosítási díjak	64539	32						
Bélyegért	52778	01						
Irodai bér, postadíjak, nyomtatványok, uti- és egyéb költségek	148095	72						
Tiszti fizetések	50263	81						
Jövedelmi adóért	8157	99						
Orvosi díjakért	27731	68						
Szerzési és díjbehajtási költségek	212779	92						
Behajthatlan tartozások leírása	9334	07						
Díjtartalék az év végén	2628470	18						
1892. évi nyeresemény	1785648	55						
	329013	14						
	20938131	87						

TEHER.

TEHER.	frt	kr	frt	kr	frt	kr	frt	kr
A mult évről áthozott díjtartalék	139675	31						
Törlesztett kötvények díja	176636	77						
Haláleset után kifizetett kárösszeg	780513	97						
Lejárt kihazasítói tőkékért	566073	37						
Kihazasítási biztosításoknál haláleset következéskor díjvisszatérítés	111006	75						
Függőben levő károk tartaléka	228608	09						
Évjáradékokért	47282	40						
Viszontbiztosítási díjak	64539	32						
Bélyegért	52778	01						
Irodai bér, postadíjak, nyomtatványok, uti- és egyéb költségek	148095	72						
Tiszti fizetések	50263	81						
Jövedelmi adóért	8157	99						
Orvosi díjakért	27731	68						

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses értésére adni, hogy **Zala-Egerszegen** a „Zöldfa szálloda“ épületben, a második emeleten egy állandó

Fogászati termet

nyitottam.

Egyedüli törekvésem oda irányul, hogy úgy szolid áráimmal, valamint pontos kiszolgálással a nagyérdemű közönség becses bizalmát kiérdemelhessen.

F. évi május hó 1-től a fehérképi utcában a Vas zalamegyei első takarékpénztár épületébe, az I-ső emeleten, fogom műtermemet áthelyezni.

Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor
gyak. fogspecialista.

Szőlő eladás.

Korpics Jánosné örökösei részéről közhírré tétetik, hogy az általuk örökölt **szőlőt a zala-egerszegi szőlő-hegyen**, a hozzá tartozó szántófölddel, kaszálóval és gyümölcsösrel együtt, szabad kézből, örök áron eladják.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Preszler Gyula.

Tisztán kölcsönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeresémet a
biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával
a legnagyobb pénztárat
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb módokat szerint. Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főtűgynökség Zala-Egerszeg és vidékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

meghülés által keletkezett betegségek legnagyobb része nagyon könnyen volna megelőzhető alkalmas házi szerek azonnali alkalmazása által. A Horgony-Pain-Expeller ily esetekben a

legjobb bedörzsölés.

Hasonló jó eredménnyel használható csúsz, köszvény és tagszagatás, valamint fejfájás, hátfájalmak, csipőfájalmak stb. ellen és majdnem minden háztartásban készletben van. Ezen szer 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben majdnem minden gyógyszerárban kapható. Minthogy értékelten utánzatok is léteznek, kifejezetten:

a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

kérendő.

Sarg-féle egészségügy hatóságilag megvizsgált
KALODONT (A fogak szépsége) elismert, mint felülmúlhatlan

Sarg **KALODONT** fogtisztítószert,
—
kellemsen üdítő és nagyon gyakori az utazásoknál.

Sarg **KALODONT** —
Kül- és belföldön legnagyobb sikereket érte el.

Sarg **KALODONT** —
Könnyű kezelhetősége, olcsósága és tisztasága folytán használatban van az udvaroknál, nemességnél, valamint a polgárházaknál.

Sarg **KALODONT** —
Kapható: Kaszter Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszer-táráiban

Sarg **KALODONT** —
A legjobb óvszer ragályos veszély ellen.

Sarg **KALODONT** —
A legmagasabb köröktől kapott elismerések vannak mindegyikhez csatolva

Á r a
35
kr.

Hasábfá eladás.

A bánok-szent-györgyi erdészeti gondnokságnak kerületében

néhány ezer öl hasábfá különböző hosszúságú metszésekben és mennyiségben, **eladó.**

A szükséges felvilágosítást megadja Bánok-Szent-Györgyön a főerdész.

Bánok-Szt-György, 1893. március 29.

Trnka Mátyás



Hazánk legkedveltebb savanyuvize

FORRAS

ÁGNES

MOHAI

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Gazdag szénsavtartalmú. — A bornak színét nem változtatja. — Természetes ízű kellemes szesz.

Ujabbban a homokos talajban termelt savanykás borokhoz kiváló előnyösnek bizonyult az Ágnes-forrás savanyuvize.

Ujabb orvosi bizonylatok az Ágnes-forrásról Mohán.

A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendelem s jó szolgálatot tesz a gyomorhurut, a vékony bélek hurutos állapota, hólyaghurut és torokhurut esetében.
Dr. Kéti Karoly,
ny. r. egyet. tanár,
Budapest, 1892. március hava.

Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt kolera-járvány alatt mohai Ágnes-forrást kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor és bel működését rendkívül határozottan támogatja, a nélkül, hogy zúzott és többi savanyuvizek nagy része káros és hasmenést okozza. Örömmel konstataháltam, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek között is legelső helyen áll.
Dr. Deine Béla,
Budapest, 1892. november 17.
Javas és Elharm. t. b. főorvos

A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülhetetlen kincsét, a legnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegemnek ajánlani; a korjavalat melyeknél ezen vizet adom, heveny és idült gyomorhurut, az eredmény minden esetben kielégítő. Adja Isten, hogy a külföldi hasonczélra alkalmazott vizeket teljes kiszorítsa hazánk ásványviz-forgalmából.
N.-Szalonta, 1892. október 20.

A kolera-megbetegedés ellen préservatív gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárában fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Édeskuty L.

Országos
főraktár

BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

956/tkv. 1893. szám.

Arverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Zalamegye arvaszéke** végrehajtónak Kovacs István végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében Zalamegye arvaszéke Szőke József hosszutalul lakos késedelmes arverési vevő elleni újabb arverési kérelme folytán 160 frt 70 kr. hátralékos vételári tőke s járulékaik kielégítése végett az alsó-lendvai kir. járásbíró területén lévő, az alsó-lendvai 181. sz. tjkvben 1-3. sor 363. 374. 456. hrsz. a foglalt s 1/2 részben Kovacs István nevében álló ingatlan részekre s 23 népsor számú egész házra, melyek az adó alapján 443 trtra becsültettek s melyeket az 1887. évi április 2-án megtartott bírói arverésen Szőke József 205 forint vételárban megvett, az újabb arverést 443 trtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi április hó 25-ik napján délutáni 10 órakor az alsó-lendvai kir. járásbíró telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános újabb arverésen a megállapított kikiáltási áról alul is eladhatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 44 frt 30 kroszpenzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ában jelzett ártalammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

A.-Lendva, 1893. évi március hó 1.

Szirmay,
kir. aljbíró.